
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

(N. 31 DEL 19/04/2018)

Oggetto: VERBALE DI SEDUTA

Sessione di prima convocazione.

L’anno  2018  il  giorno  19 del  mese  di  aprile  in  Oristano  nella  sala  delle 
adunanze consiliari, previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito 
il Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:

Presenti: 20 Assenti: 5

LUTZU ANDREA Presente
ANGIOI ANGELO Presente
ATZENI DANILO Assente
CABRAS VERONICA Presente
CADAU PATRIZIA Presente
CANOPPIA 
MARINELLA

Presente

CERRONE CARLO Presente
FAEDDA LUCA Assente
FEDERICO 
FRANCESCO

Presente

FRANCESCHI 
ANTONIO

Presente

IATALESE ANTONIO Assente
LICANDRO MAURO 
SALVATORE

Presente

MASIA MONICA Presente
MUREDDU LUIGI Presente
MURU ANDREA Presente
OBINU MARIA Presente
ORRU' STEFANIA Presente
PECORARO 
VINCENZO

Assente

PUDDU GIUSEPPE Presente
PUSCEDDU 
LORENZO

Presente

RICCIO ANDREA Presente
SANNA EFISIO Presente
SOLINAS GIULIA Presente
TATTI DAVIDE 
RINALDO

Presente

URAS ANNA MARIA Assente

Presidente: FRANCESCHI ANTONIO

Segretario: MELE LUIGI
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COMUNE DI ORISTANO 

In apertura di seduta, alle ore 18:18.

È presente in aula la Giunta Comunale.

Il  Presidente  invita  il  Segretario  Generale  a  procedere  all’appello  nominale. 
Sono presenti nr. 20 e assenti nr. 5 (Atzeni, Faedda, Iatalese, Pecoraro, Uras) 
dei 25 consiglieri assegnati ed in carica. Constatata la presenza del numero 
legale dichiara aperta e valida la seduta.

Annunciano  ritardo  i  Consiglieri  Faedda  e  Uras.  È  assente  giustificato  il 
Consigliere Pecoraro.

Alle ore 18:19 fa il suo ingresso in aula il Consigliere Iatalese.

Punto  3  all'O.d.G.:  Mozione  Consigliera  Cadau:  “Istituzione  Commissione 
mensa scolastica, promozione salute, rilancio della filiera corta”.

Il Presidente fa presente che, essendo assente l'Assessore alle Politiche Sociali 
Gianna  De  Lorenzo,  il  Sindaco  si  è  reso  disponibile  a  svolgere  la  replica 
conclusiva alla predetta mozione.

Illustra la mozione la Consigliera Cadau.

Intervengono al dibattito i Consiglieri: Iatalese (alle ore 18:28 entra in aula il 
Consigliere Atzeni), Obinu (alle ore 18:31 entra in aula il Consigliere Faedda) 
Riccio.
     
Replica conclusiva del Sindaco.

Il Presidente pone in votazione, con sistema palese elettronico, la mozione di 
cui al punto 3 all'O.d.G. che è respinta con: Presenti 23. Voti favorevoli 7. Voti 
contrari  14  (Angioi,  Atzei,  Cabras,  Canoppia,  Cerrone,  Faedda,  Franceschi, 
Iatalese, Lutzu, Mureddu, Muru, Orrù, Pusceddu, Solinas). 
Presenti e non votanti 2 (Licandro, Tatti). Assenti 2 (Pecoraro, Uras).

Punto 5 all'O.d.G.:Mozione urgente Consigliere Puddu: ”Restituiamo il giusto 
decoro e la dovuta dignità alla piazza Aldo Moro. Ripristino targhe in onore  
dell’onorevole Aldo Moro e agli uomini della sua scorta”.

Illustra la mozione il Consigliere Puddu.

Intervengono al dibattito i Consiglieri: Cerrone, Atzeni, Federico, Iatalese.
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Interviene per alcune considerazioni sulla mozione in esame anche il Presidente 
Franceschi.

L'Assessore Riccardo Meli per la replica conclusiva.

Il Presidente pone in votazione, con sistema palese elettronico, la mozione di 
cui al punto 5 all'O.d.G. che è approvata all'unanimità con: Presenti 23. Voti 
favorevoli 23. Assenti 2 (Pecoraro, Uras). 

Punto 6 all'O.d.G.: Risposta a interrogazioni e interpellanze:

• Interpellanza urgente Consiglieri Sanna e Obinu: “Stato di progressione 
dei lavori di adeguamento sui locali di Via Episcopio destinati a ospitare il  
Servizio Informacittà e per conoscere la data prevista per la conclusione  
dei lavori e il trasferimento del servizio. 

Illustra l'interpellanza la Consigliera Maria Obinu.

Risponde l'Assessore ai LL.PP. Riccardo Meli.

Replica del Consigliere Sanna, il quale si dichiara insoddisfatto della risposta 
ricevuta e fa alcune considerazioni critiche.

Il Sindaco per alcune osservazioni circa le questioni sollevate dal Consigliere 
Sanna.

• Interpellanza  urgente  Consiglieri  Sanna  e  Obinu:  “Mancato  avvio  di 
manutenzione della viabilità urbana”. 

Illustra l'interpellanza la Consigliera Maria Obinu.

Risponde l'Assessore ai LL.PP. Riccardo Meli.

Replica del Consigliere Sanna, il quale fa alcune considerazioni critiche.

• Interrogazione  urgente  Consigliere  Puddu:  “Sito  Istituzionale  – 
Funzionamento ad intermittenza – Richiesta di verifica e continuità del  
servizio”. 

Risponde  l'Assessore  ai  Servizi  Informatici  e  Innovazione  Tecnologica 
Massimiliano Sanna.

Delibera del Consiglio Comunale



 

COMUNE DI ORISTANO 

Il Consigliere Puddu, dopo aver chiesto che il cd con le fotografie relative alla 
situazione di degrado 
della  Piazza  Aldo  Moro,  di  cui  alla  propria  precedente  mozione,  venga 
depositato  agli  atti  e  che  l'Assessore  Meli  dia  atto  in  Consiglio  delle 
osservazioni  che  verranno  fatte  alla  ditta  incaricata  dei  lavori,  fa  alcune 
considerazioni  circa  la  risposta  dell'Assessore  Sanna  all'interrogazione  in 
esame.

• Interpellanza Consiglieri Obinu-Sanna-Federico: “Mancata riassegnazione 
del  PalaTharros  per  le  attività  di  rieducazione  fisica  curriculare  della  
Scuola Media n. 1” 

Illustra l'interpellanza la Consigliera Maria Obinu.

Risponde l'Assessore all'Impiantistica e Attività Sportive Francesco Pinna.

Interviene sull'argomento anche il Sindaco Lutzu.

Replica del Consigliere Federico.

Punto  7  all'O.d.G.: Mozione  Consiglieri  Obinu-Sanna-Federico:  “Ripristino 
quota del 20% a carico del Comune per l’attivazione dei progetti Ritornare a  
Casa”.

Illustra la proposta la Consigliera Maria Obinu.

Intervengono al dibattito i Consiglieri: Iatalese, Masia, Angioi, Mureddu.

Replica del Sindaco.

Il  Consigliere Puddu, considerato che alcuni Consiglieri  si  sono prenotati  per 
intervenire dopo la replica del Sindaco e che il Presidente non ha dato loro la 
parola in quanto appunto già intervenuta la predetta replica, chiede che venga 
letto in aula l'art. 32 del Regolamento relativo all'ordine dei lavori da tenersi nel 
corso della trattazione della mozione.

Il Presidente chiede al Segretario Generale di dare lettura del predetto articolo.

Il Segretario legge l'articolo del Regolamento di cui sopra.

Successivamente  il  Presidente  pone  in  votazione,  con  sistema  palese 
elettronico, la mozione di cui al punto 7 all'O.d.G. che è respinta con: Presenti 
22.  Voti  favorevoli  7.  Voti  contrari  14  (Angioi,  Cabras,  Canoppia,  Cerrone, 
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Faedda, Franceschi, Iatalese, Licandro, Lutzu, Mureddu, Muru, Orrù, Pusceddu, 
Solinas). Presenti e non votanti 1 (Atzeni). Assenti 3 (Pecoraro, Tatti, Uras).

Il Presidente, constato che è stato esaurito l'O.d.G. odierno, chiude i lavori e 
scioglie la seduta alle ore 20:50.

Della seduta è redatto resoconto stenotipico integrale, depositato agli atti dall'ufficio Servizio  
Segreteria Generale
Dr. De Roma/Dr.ssa Deiala
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Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente del Consigl io Il Segretar io Generale

FRANCESCHI ANTONIO MELE LUIGI

________________________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio Online ai sensi e per gli effetti di cui art. 32, comma 1, della legge 
18 giugno 2009, n. 69
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